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As dezoito horas do dia vinte e sete, do mês de abril, do ano de 2026, sob a presi-

dência do Vereador Roberto Tochimitsu Moriya e secretariada pelo Vereador Josué

Grecco, deu-se início a 7a Sessão Ordinária, da 2a Sessão Legislativa, da '17a Legis-

latura da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão. Se fizeram presentes os verea-

dores: Antonio Francisco Almeida da Silva, Claudemir Alves dos Santos, Fernando

Santiago de Mendonça, Gilmar Aparecido Tardivo, Laudeleia Cardoso da Silva, Lu-

zinete Holak de Castro e Rosana Maranho Genovez. Aberta a sessão, foi colocada

em apreciação a ata da 6a Sessão Ordinária, sendo aprovada por unanimidade. Em

apreciação também a ata da 2a Sessão Extraordinária, sendo aprovada por unanimi-

dade. No Expediente foram lidos os Pedidos de Providência de no 029 a 03112026.

Na Palavra Livre, o Vereador Fernando Santiago de Mendonça saudou a todos os

presentes e iniciou seu pronunciamento apresentando um pedido para a realização

de melhorias no salão comunitário do conjunto Paulo Grande. Relatou ter sido pro-

curado por representantes do grupo que utiliza o espaço para aulas de capoeira, os

quais apontaram a necessidade urgente de reformas no local. Destacou que o piso

do salão apresenta diversos buracos, oferecendo riscos aos praticantes, e que os

ventiladores instalados não estão funcionando, causando grande desconforto termi-

co para as crianças durante as atividades. Solicitou ao Poder Executivo que execute

ao menos uma reforma paliativa para sanar essas deficiências e garantir condiçôes

adequadas de uso para a comunidade, encerrando sua fala agradecendo a atenção

de todos. O Vereador Josué Grecco saudou a todos os presentes e iniciou seu pro-

nunciamento fazendo um pedido para a continuidade da Rua João Garcia Duarte,

visando criar um acesso direto à UBS Ana Sachetti. Reforçou que esta é uma reivin-

dicaÇão antiga, também defendida pela vereadora Luzinete, e que os moradores

locais enfrentam dificuldades ao terem que realizar um trajeto muito longo para

acessar a unidade de saúde. Na sequência, reforçou o pedido feito pela vereadora

Rosana Maranho Genovez sobre a situaçâo crítica da Rua São Miguel, no Jardim

Ângelo Ghellere Filho. Relatou que, embora a administração tenha informado sobre

um futuro recapeamento, a via apresenta crateras que impossibilitam o tráfego de
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veículos e o acesso dos moradores às suas resídências, solicitando a execuÉo

imediata de um serviço paliativo. Por Íim, indicou a necessidade de instalação de

redutores de velocidade ou sinalização especíÍica na Rua Dom Pedro ll, em frente

ao número 610, onde se localiza a lgreja Assembleia de Deus. Justificou o pedido

devido ao início de um projeto voltado ao público infantil, o que aumentará o fluxo de

crianças atravessando a via, visando prevenir possíveis incidentes causados pelo

excesso de velocidade dos veículos que trafegam pelo local, encerrando sua fala

agradecendo a atençáo de todos. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva saudou a

todos os presentes e iniciou seu pronunciamento expressando agradecimentos à

Secretária de Saúde, Ana Deise, pelo pronto atendimento a uma solicitação recente.

Na oportunidade, parabenizou o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, e toda a

equipe organizadora pelo sucesso da quarta edição da Copa Sérgio Luís de Futsal,

estendendo os cumprimentos a todas as equipes participantes e aos vencedores da

competição. Por fim, abordou uma questão levantada pelo vereador Antônio Fran-

cisco Almeida da Silva referente à farmácia do Distrito de lvailândia; relatou ter con-

versado com o Secretário Geral, Roberto Silva, sobre a necessidade urgente de via-

bilizar a entrega imediata de medicamentos para pacientes, evitando que tenham

que aguardar até o dia seguinte. O Vereador Antônio Francisco Almeida da Silva

saudou a todos os presentes e aos cirladãos que acompanhavam a sessão pelas

redes sociais. Em seu pronunciamento, reforçou a prêocupação manifestada pela

vereadora Laudeleia Cardoso da Silva sobre a situação da farmácia no Distrito de

lvailândia. Explicou que, após o encerramento do contrato de uma funcionária, o

atendimento em horário integral foi interrompido, obrigando moradores a percorre-

rem cerca de 15 km até a sede do município para buscarem medicamentos no perí

odo da tarde. Ressaltou que a falta de um substituto tem sobrecarregado a farma-

cêutica no período da manhã, que precisa lidar com a demanda reprimida do dia

anterior, e p§udicado pacientes que não podem comparecer cedo por motivos de

trabalho ou cuidado com os Íilhos. Destacou a urgência da situação devido ao início

do inverno e ao aumento de casos de gripe, relatando que muitos pacientes enfren-

taram chuva para buscar medicaçáo e retomaram sem atendimento. Reconheceu

que o Executivo busca uma solução, mas reiterou a cobrança conjunta para que a

reposiçáo do funcionário seja feita de imediato. O Vereador Claudemir Alves dos

Santos saudou a todos os presentes e iniciou seu pronunciamento apresentando

uma indicação para a realizacfio de melhorias na rotatória localizada nas proximida-
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des do Centro Municipal de Educaçáo lnfantil (CMEI) Padre Léo. Sugeriu a constru-

ção de um canteiro central com meio-fio e o plantio de flores no local, ressaltando

que a medida, além de embelezar a regiâo, proporcionaria maior segurança ao trân-

sito. Na oportunidade, expressou seu agradecimento ao Secretário de Obras pelo

trabalho realizado em prol da comunidade beltrãoense, e enalteceu a gestão do Pre-

feito Júnior Garbim pelo volume de serviços e obras executados na cidade. A Vere-

adora Rosana Maranho Genovez saudou a todos os presentes e iniciou seu pronun-

ciamento reforçando o pedido feito pelo vereador Josué Grecco sobre as condições

precárias da Rua São Miguel, no Jardim Ângelo Ghellere Filho. Classificou a situa-

ção como um descaso, relatando que a via apresenta buracos tão profundos que

impossibilitam o tráfego de veículos e o recebimento de visitas. Alertou para o risco

de saúde pública, já que o acúmulo de água parada nos buracos favorece a prolife-

ração do mosquito da dengue. Expressou indignação ao mencionar que a moradora

chegou a solicitar materiais de construção para realizar o reparo por conta própria, o

que considerou um absurdo, visto que a cidadã cumpre com seus impostos. Embora

tenha reconhecido o bom trabalho da gestáo do Prefeito Júnior Garbim e o suporte

oferecido pelo Secretário Geral, Roberto Silva, Rosana cobrou agilidade na execu-

ção de um serviço paliativo enquanto o recapeamento definitivo não ocorre. Solicitou

a intervenção do Presidente da Casa junto ao Executivo para priorizar essa deman-

da, pontuando que muitos pedidos feitos no ano anterior ainda não foram atendidos.

Além disso, manifestou preocupação com o transbordamento de fossas em diversos

pontos da cidade, solicitando uma atenÉo especial da administraçâo para esse pro-

blema que afeta diretamente a higiene e o bem-estar dos moradores, encerrando

sua fala agradecendo a atenÉo de todos. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo

saudou os presentes, os intêmautas e a equipe de imprensa, iniciando seu pronun-

ciamento para reforçar o pedido feito pelo vereador Femando Santiago, relata

que também recebeu vídeos de moradores demonstrando as condições precárias do

salâo comunitário do conjunto Paulo Grandi, comprometendo-se a levar a demanda

ao Secretário Geral e ao Secretário de Obras, para que a reforma do espaço e o

conserto dos ventiladores sejam realizados com brevidade. Cobrou a reforma da

Rodoviária de Figueira D'Oeste. Ressaltou gue o pedido parte diretamente da popu-

lação e solicitou ao Poder Executivo que execute as melhorias o mais rápido possí-

vel, visando garantir um ambiente adequado aos usuários do transporte coletivo. A

Vereadora Luzinete Holak de Castro saudou os presentes e aqueles que acompa-
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nham pelas redes sociais. Comentando seus pedidos encaminhados hoje, sobre a

substituição urgente da grama sintética do paquinho central, relatou ter presenciado

crianças sofrendo quedas devido ao estado de deterioração do material e, embora

reconheça a existência de um projeto de revitalização para todo o centro, defendeu

que esta manutençâo específica seja realizada de imediato para garantir a seguran-

ça dos usuários. Solicitou também, a instalação de um toldo no posto de saúde cen-

tral, visando abrigar os pacientes que aguardam atendimento na farmácia. Justificou

o pedido devido à forte incidência solar no período da manhã, que causa grande

desconforto às pessoas que precisam êspêrar em Íilas na área externa. Parabenizou

o Prefeito Júnior Garbim e o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, pela organiza-

ção da quarta edição da Copa Sérgio Luís de Futsal, estendendo os cumprimentos

às equipes campeãs, lG Piscinas e Júnior Estética Automotiva. Por fim, agradeceu

ao Secretário de Obras, pela execução de uma abeÍura lateral na unidade de saú-

de, facilitando o a@sso dos moradores da Vila Operária e da Avenida Uruguai. Não

houve matéria para a Ordem do Dia, seguindo direto para a Explicação Pessoal, on-

de o Vereador Fernando Santiago de Mendonça desejou um bom final de semana a

todos os presentes e à comunidade, agradecendo pela atençâo e pedindo as bên-

çãos de Deus para cada cidadão. O Vereador Josué Grecco também parabenizou o

Prefeito Júnior Garbim e o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, pelo sucesso da

quarta ediçâo da Copa Sérgio Luís de Futsal, estendendo os cumprimentos a todos

os participantes e às equipes vencedoras. Destacou a realizaçâo da Caminhada de

Conscientização sobre o Autismo, promovida pela Secretaria de Saúde no pavilháo

de eventos, ressaltando a importância do mês de conscientização sobre o tema. Por

fim, parabenizou a Ordem dos Pastores de Engenheiro Beltrão (OPEENBEL) pelo

aniversário de 15 anos de fundaçáo. A Vereadora Laudeleia Cardoso da Silva iniciou

sua fala agradecendo ao Secretário Geral, Roberto Silva, pela visita realizada

Distrito de lvailândia na semana anterior. Relatou gue, efli reunião com o agricultor

empresário Jonathan Negri, trataram da necessidade urgente de substituição da cai-

xa d'água que abastece os agricultores locais e o caminhão-pipa do município. A

parlamentar ressaltou que a estrutura apresenta rachaduras há mais de um ano e

que, embora o Prefeito Júnior Garbim já tenha conhecimento da situação, espera-se

uma solução deÍinitiva com a maior brevidade possível. Também expressou seu

agradecimento ao Secretário de Obras, Vando Batista, destacando seu esforço e a

agilidade no atendimento às demandas apresentadas. O Vereador Antônio Francis-

Rua Manoel Ribas ne 225 - Cx. Postâl 96 - CEP 87270-000 - Engenheiro Beltrão - Paraná

Fone/Fax: (441 3537 -137 2 - camara@cmengenheirobeltrao.pr.gov.br

N

üit



Gâmara Municipal de Enqenheiro Beltrão
Estado do Paraná

co Almeida da Silva iniciou agradeceu o Secretário de Obras, Vando Batista, desta-

cando sua prestêza e agilidade no atendimento às demandas da população. Ressal-

tou que, enquanto alguns setores demoram a dar rêtorno, ele oferece respostas

imediatas e orientações precisas, facilitando o trabalho legislativo. Em resposta a

cobranças feitas por moradores, esclareceu que a instalaçâo de câmeras de monito-

ramento no cemitério municipal já foi solicitada por todos os nove parlamentares da

Casa e que a execução agora depende exclusivamente do Poder Executivo. Da

mesma forma, informou que a instalaÉo de redutores de velocidade no Distrito de

Sertãozinho já foi objeto de múltiplos pedidos e continua sendo monitorada pela

Câmara. Manifestou gratidão aos deputados que têm destinado investimentos para

Engenheiro Beltrão e parabenizou a todos os atletas e organizadores da Íinal do

campeonato municipal, classificando o êvênto como uma festa muito bonita. O Ve-

reador Claudemir Alves dos Santos iniciou suas consideraçõês Íinais parabenizando

o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, e todos os atletas pela realizaçâo do

campeonato, com destaque para a equipe campeã. Expressou seu reconhecimento

à equipe, enaltecendo o trabalho de treinamento que realizam com os jovens no es-

tádio municipal. Ressaltou a importância desse incentivo às cíanças e mencionou

ter acompanhado positivamente a partida realizada no dia anterior. Por Íim, agrade-

ceu a todos e encerrou sua fala desejando uma boa noite. A Vereadora Rosana Ma-

ranho Genovez parabenizou a Secretária de Educaçáo, Rita de Cássia, pelo traba-

lho realizado junto aos professores e solicitou a intervenção da presidência para re-

forçar a sinalização em frente às escolas. Sugeriu a demarcação de espaços especí-

Íicos para as vans escolares ou o uso de cones nos horários de entrada e saída,

visando organizar o fluxo de veículos e garantir a segurança dos alunos. Expressou

seu agradecimento ao Secretário de Obras, Vando Batista, e a todas as equipes de

limpeza pública pelo trabalho constante no município. Na oportunidade, solicitou ao

secretário uma atenção especial para as estradas da região da Pedra Branca, rela-

tando que, por frequentar a localidade semanalmente, tem recebido cobranças d

moradores sobre as condições dessas vias. Convidar a comunidade para a festa em

prol da reforma da igreja no Distrito de Jumirim, marcada para o dia 3 de maio,

agradecendo ao Prefeito Júnior Garbim pelo apoio dado ao evento. Por fim parabe-

nizou o Secretário de Esportes, Gabriel Scipioni, pela organização da quarta edição

da Copa Sérgio Luís de Futsal, enaltecendo as equipes finalistas e desejando uma

semana abençoada a todos. O Vereador Gilmar Aparecido Tardivo agradeceu a pre-
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sença de todos e reforçou o convite à populaçâo para o Show do Trabalhador que

acontecerá no dia 30 de abril em Engenheiro Beltrão e desejou uma boa noite a to-

dos os presentes. A Vereadora Luzinete Holak de Castro abordou a precariedade no

atendimento das farmácias municipais nos distritos de lvailândia, Figueira do Oeste,

Castelo Branco e Sertãozinho. Explicou que a falta de profissionais sobrecarrega os

farmacêuticos, que precisam dividir horários entre diferentes localidades, e defendeu

a contrataçáo urgente de auxiliares de farmácia para suprir esses desfalques. lnfoÊ

mou que, na quarta-feira (dia 29), todas as Unidades Básicas de Saúde realizarão

atendimento estendido até as 20h. O foco será o público feminino, com a oferta de

pedidos de mamografia, exames preventivos, vacinas de rotina e contra a gripe, vi-

sando atender especialmente as mulheres que trabalham em horário comercial. O

Presidente da Casa iniciou suas consideraçÕes finais parabenizando a organizaçâo

da quarta edição da Copa Sérgio Luís de Futsal. Em nome do Secretário de Espor-

tes, Gabriel Scipioni, cumprimentou toda a equipe da pasta e os atletas pela final

"eletrizante", estendendo o agradecimento aos patrocinadores que acreditam no es-

porte de Engenheiro Beltrão. Registrou seus agradecimentos à Secretária de Edu-

cação, Rita de Cássia, e à Secretária Ana Deise, destacando a resolutividade de

ambas no atendimento às demandas da comunidade. Da mesma forma, enalteceu o

trabalho do Secretário de Obras, Vando Batista, pela prontidão com que atendeu a

um pedido na última sexta-feira, mobilizando sua equipe para resolver a situaçáo

apresentada. Em relação aos eventos municipais, o vereador reforçou o convite para

a Festa do Trabalhador, que ocorrerá no dia 30 de abril com o show da dupla Léo e

Rafael, e convidou a população para a Caminhada do Autismo, agendada para o dia

28 de abril, às I horas, ressaltando a importância da conscientização sobre o tema.

Não havendo mais nada a se tratar, foi encenada a sessão da qual se lavrou a pre-

sente ata, que depois discutida e aprovada segue por quem de direito assinada.

Plenário da Câmara Municipal de Engenheiro Beltrão, em 27 de abril de 2026.
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ROBERTO TOCHIMITSU MORIYA
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